



青浦巴士接驳车服务保障进博会

记者 李双双

青浦巴士在巩固深化前四届进博会交通保障工作机制和经验做法的基础上，提供35辆接驳车，开设国家会展中心P5停车场至中核科创园、P9、P10、P12、P13停车场双向运营接驳线路，保障进博会交通畅通。

在国家会展中心P5停车场，青浦巴士接驳线公交车有序停放。根据疫情防控相关要求，接驳车上客点设置了测温点，配置有3名安保人员，负责乘客上车前测温与扫码工作。接驳车司机在出车前会对胎压等车况进行检查，在确认车辆一切正常后，会继续对车辆进行全面消毒，扶手、靠背等区域用喷雾消毒，消杀后做好车辆通风，并严格执行车厢内“一程一检、一程一消毒、一程一清洁”的防疫措施。

第五届进博会期间，青浦巴士在原有两条线路的基础上，新增一条至中核科创园的线路。接驳车每天8时至20时往返周边停车场和国家会展中心。接驳车客满即发车，发车间隔为15分钟，客流量高峰时段，发车间隔也相应调整缩短。

据悉，第五届进博会的交通保障工作聚焦“保障精准、运行有序、防疫可控”的目标展开。有数据显示，前四届进博会集约化出行占比均在70%以上，极大地疏解了道路交通压力，今年依然倡导集约出行、公交优先的出行方式。



青浦巴士35辆接驳车，设3条线路保障进博会交通畅通。



用服务展现法治担当

通讯员 孙彬

徐泾司法所大力弘扬和发展新时代“枫桥经验”，不断夯实团队业务能力，聚焦矛盾纠纷排查，着力化解社会矛盾，营造和谐稳定的社会环境，为持续推进进博会“越办越好”提供有力的法治保障。

为了更好地服务进博盛会，前期，司法所组织全体人民调解员参加线上培训动员会，围绕进博会期间调解任务清单、工作流程、安保和防疫要求作深入学习、了解。同时，积极搭建快速处置平台，与青浦泽川公益法律服务中心签约，通过整合、发挥各自在法律服务、法治宣传、人民调解等领域的专业优势和资源优势，为进口博览会参展商提供更加专业、全面、高效、便捷和有温度的法律服务。

司法所每日安排2名资深专职调解员进驻场馆一线，围绕提升参展人员感受度和满意度的目标，以驻点解答和走访巡查相结合的形式，向参观人员发放《律师解读上海优化营商环境政策法规读本》《知识产权相关问答》等法律读本，提供包括矛盾纠纷排查化解、法律咨询、法律援助等在内的“一站式”专业法律服务，展现人民调解员的良好形象，全力为第五届进博会保驾护航。

据悉，进博会期间，司法所排查化解各类矛盾纠纷44件，涉及消费、劳资、损害赔偿等纠纷，涉及金额107余万元。

青浦千名志愿者上岗 用微笑服务八方来客



志愿者为参展人员提供咨询、指引服务。



首席记者 顾舜丽

“请问最近的核酸点在哪里？往前面走50米左手处。谢谢！”上午8点，国家会展中心核心区点位上，第五届进博会志愿者们开始了一天的志愿服务工作。

许雯婷作为进博会志愿者的“五朝元老”，从2018年第一届进博会开始，每年的10月和11月，她生活的关键词都是进博会，本着凡事有交代、件件有着落、事事有回音的态度完成了看似简单却不平凡的志愿服务任务。今年她再次上岗，站在地铁口协助维持秩序。

参与本届进博会服务保障的许多志愿者都是“老面孔”。在诸光路徐民路西北侧服务岗的上

海政法学院法学教授王祥修也已经连续第三年参与进博会了，对于进博会场馆分布、周边路线已经十分了解，用熟悉的业务知识和热情的服务，不断为参展商提供帮助和指引。

为迎接国内外参展商和观众，第五届进博会青浦区共招募了1082名志愿者，在国家会展中心核心区以及主次干道、交通路口、旅游景区的57个城市文明志愿服务站（岗），围绕急救、防疫医疗、语言翻译等方面提供志愿服务，让参展商和观众有一个愉快的参展体验。第一次来进博会参展的尹先生告诉记者：“第一次过来参展，路线方位都不太熟悉，还好看到了志愿者们，十分热情地给我提供帮助，而且还配备了便民手册，这些细节工作让我们都感觉到很方便！”

“火焰蓝”构筑进博会消防安全“铜墙铁壁”



记者 沈逸清

徐泾消防救援站是离国家会展中心最近的一个消防站，作为进博会核心位置的灭火救援力量，始终瞄准“一心三多五铁”：即一个会展中心，多大型物流、多酒店、多小区，五个地铁站点的辖区特点，通过装备器材革新、搭建学习平台、优化碎片时间的训练模式，着力打造“强个人素质，强小组攻坚，强微站联训”的三强应急体系，确保队伍能够面对各种突发情况。

进博会举办以来，徐泾消防救援站1

号车驻防指战员累计志愿服务时长7877小时，更新灭火预案5723份，排查重点单位2816家，发现整改火灾隐患3246处。

李俊是青浦区徐泾消防救援站特勤分队三班班长，参与了本次国家会展中心的“一点一案”的制定。他对徐泾辖区所有重点单位、重点小区，还有一些在建工地进行实地踏勘。同时对周边道路与水源进行一次又一次排摸。通过前期的调研收集数据工作，指战员们整理归档，优化最佳出警路线，设置合理的车辆停靠位置以保障前置驻防点。

在国家会展中心附近的铂瑞酒店内，



开展全天候巡查，确保进博会消防安全。

青浦支队白鹤特勤站副站长王震每天都在消防车边进行人员和器材装备清点，并进行商场内消防设施及安全通道的检查。他告诉记者，他们于10月24号就已进入铂瑞、铂瑞酒店前置流动站进行前置驻扎工作。

消防队员们按照最高标准、最严要求、最实举措，做到闻警出动、快速高效处置，确保第一时间消除险情，坚决打赢以进博会为中心的各项安保任务，有力确保国家会展中心核心区和社会面消防安全形势实现“双稳定”，为圆满完成第五届进口博览会消防安保任务贡献力量。

通达华新招商团：做好服务进博会的“店小二”



通达华新招商团专员向参展企业宣传介绍华新的发展优势和相关产业政策。

通讯员 潘晓琪

为让更多华新优秀企业走出去，让国内外的参展商、参展人员走进来，争取更多优质项目落地开花，华新镇组建一支25人的“通达华新招商团”，他们穿梭在国家会展中心的各个展区，吸引众多“合伙人”来华新聚集。

进博会是招商人的试炼场和练兵场。经历前四届进博会的“历练”，华新镇腾溪经济城培养出了一批“进博老兵”，打造了一支高素质、精专业、强素养、高服务的专业招商队伍，有精通服务政策的资深招商人才、有具备娴熟商务洽谈技巧的专业人才、有全盘资源管理的统筹专项人才。“专员”们强强联手、各显神通，结合华新产业优势和方向，有针对性地选择洽谈对接企业，以面对面沟通的方式，与意向企业建立友好联系，探讨合作共赢机会，确保推介洽谈有成效、有收获，推动优质重点项目快速落地。

在本届进博会上，农业产业化国家重点龙头企业鑫荣懋果业科技股份有限公司与华新镇腾溪经济城签约，正式落户华新。在谈及选择投资、落户华新的原因时，鑫荣懋果业科技股份有限公司负责人表示：“华新独特的区位优势、良好的营商环境以及诸多扶持企业政策红利吸引着我们前来投资发展。”

进博会是一个商机无限的“大舞台”，汇集世界各国的企业和产品一展所长、互相促进、增进合作。洽谈现场，合作双方畅谈未来发展蓝图，共谱合作共赢新篇章。后续，华新镇将做好企业的金牌“店小二”，全方位提升配套服务，尽快为企业办理工商注册、税务登记等一系列服务，帮助企业协调解决生产经营中的难题，营造良好的营商环境、产业发展环境，助力企业发展、进步，为华新经济发展再添动力。



城市美容师24小时守护环境整洁

通讯员 付莲

国家会展中心1号门外的盈港东路路口，美都环卫公司班组长沈彩华一遍遍弯腰擦拭路边的红色雕塑。前几天在擦拭天桥的扶手时，不慎扭伤了腰，但她却坚持扶着腰，重复着蹲下、站起，手中动作没有一丝放缓。“现在班组人员都在满负荷工作，这点小伤不碍事。”回首看着干净得可以“席地而坐”的地面，一尘不染的护栏、垃圾箱等各类路边设施，她放心地歇了一口气。

沈彩华和保洁班组80多名成员，一直负责进博会核心8公里区域内的道路保洁任务。自10月20日开始，她们切入到24小时值守模式，盈港东路、诸光路……随时随地可以看到她们弯着腰的身影。自第一届进博会开始，沈彩华和她的组员们就没有离开过国家会展中心附近。每天凌晨，她们从青浦城区出发，临近半夜再回家休息，日复一日、年复一年，守护着周边的道路环境整洁。

“和第一届进博会相比，保洁的最大难度来源于附近道路的建设工地！”沈彩华说道，如今，每条道路上都有好几个正在建设的工地，运输车辆洒落的泥土和垃圾，防不胜防。为此，每天清晨，清洗车就会按照网格化的任务，把每个工地进出口的道路冲洗一遍。

进博会期间，沈彩华和她的同事们迎来一年中最忙碌的时刻。也许对于她们来说，弯腰、捡拾、清扫、擦拭，每个动作都是保洁人员的本分，但正是这份默默无闻的坚守，打造了最美的“世界会客厅”。



环卫工人默默奉献，24小时坚守岗位。

